



Javni poziv za dostavljanje predloga projekata za unapređenje socijalnih usluga

(CFP EUPROPLUS 01-2022)

Često postavljena pitanja - 10. februar 2022. godine

Ovaj dokument služi kao evidencija pojašnjenja koja su pružena zainteresovanim stranama u vezi sa Javnim pozivom CFP 01-2022 kao odgovor na njihova pitanja koja su postavljena usmeno, putem telefona i na informativnim sesijama Poziva, kao i sva pojašnjenja koja su pružena u pisanoj formi, kao odgovor na mejlove koji su primljeni preko kanala definisanih Pozivom. Odgovori na dobijena pitanja su sažeti u ovom dokumentu.

Skraćenice: JLS - jedinica lokalne samouprave; OCD - organizacija civilnog društva

Napomena: Programsko područje tj.ciljnu teritoriju čini 99 opština/gradova u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Istočne i južne Srbije

I. Ko može da konkuriše

- P1. **Da li organizacija čije sedište je u Beogradu ili nekom drugom gradu/opštini van programskog područja, a aktivnosti obavlja na ciljnoj teritoriji može konkurisati?** Organizacije sa sedištem van programskog područja ne mogu konkurisati kao vodeća organizacija ili kao vodeći partner lokalne samouprave. Mogu biti samo partneri organizacije koja je registrovana u programskom području, ili ko-partneri kada je vodeći aplikant lokalna samouprava u partnerstvu sa organizacijom iz programskog područja. Pri tome, ovakvo partnerstvo treba da bude utemeljeno u ciljevima i potrebama samog projektnog predloga.
- P2. **Da li pravo konkurisanja ima udruženje koje je registrovano u Beogradu ili nekom drugom gradu/opštini van programskog područja, ali ima sedište u programskom području?** Javni poziv propisuje da pravo konkurisanja imaju samo udruženja koja su i registrovana i imaju sedište u programskom području. Za mogućnost učestvovanja kao partneri, pogledati odgovor na pitanje 1.
- P3. **Da li mogu da apliciraju ustanove socijalne zaštite ili drugi pružaoci socijalnih usluga (npr. obrazovne ili zdravstvene institucije)? I da li je Javni poziv ograničen samo na ustanove socijalne zaštite koje je osnovala JLS ili mogu biti uključene i one koje su osnovane od strane republičke institucije?**

Ustanove socijalne zaštite i/ili drugi pružaoci socijalnih usluga ne mogu aplicirati ni kao vodeći podnosilac projekta, niti kao vodeći partner lokalne samouprave, mogu biti samo partner vodećoj OCD ili ko-partneri kada postoji partnerstvo JLS i OCD. Takođe, mogu biti korisnici projekta na koje je usmerena intervencija, bez obzira na to da li su osnovani od strane lokalne ili republičke institucije.

P4. Da li je moguće partnerstvo između dve organizacije civilnog društva (OCD) ili partnerstvo između OCD i neke javne institucije (Centri za socijalni rad, Škole, Domovi zdravlja, itd.) ?

Mogu. Organizacije nisu u obavezi da imaju partnera na projektu, ali ukoliko se odluče za formiranje partnerstva, partneri im mogu biti predstavnici javnog sektora, kao i organizacije civilnog društva.

P5. Da li može da konkuriše udruženje kome je sedište jedan grad, a aktivnosti i projekat bi se realizovali u drugoj opštini u programskom području?

Udruženje registrovano u jednoj od 99 opština/gradova u dva ciljna regiona, koje planira da projekat sprovodi u drugoj opštini na ciljnoj teritoriji, može konkurisati na ovaj način.

P6. Da li lokalna samouprava može konkurisati u partnerstvu sa udruženjem iz drugog grada/opštine i obrnuto?

Može, partnerstvo između lokalne samouprave i organizacije ne mora nužno biti u okviru iste opštine/grada, osnovni uslov je da obe strane moraju biti iz programskog područja i sprovesti aktivnosti u programskom području.

P7. Da li iz jednog grada mogu biti podržana dva projekta?

Mogu. Prema kriterijumima konkursa, nije moguće istovremeno podržati dva projekta koje je podnela ista vodeća organizacija.

P8. Da li može da konkuriše pojedinac ili registrovano gazdinstvo?

Fizička lica i gazdinstva nemaju mogućnost konkurisanja. Ovaj Javni poziv je namenjen organizacijama civilnog društva i lokalnim samoupravama u partnerstvu sa organizacijama.

P9. Da li organizacija mora imati licencu kada je predmet predloga projekta inovativna usluga socijalne zaštite ili kada se radi o usluzi socijalne zaštite za koju nije propisano posedovanje licence?

Posedovanje licence se odnosi samo na licencirane usluge socijalne zaštite. Za inovativne usluge, koje ne uključuju licencirane usluge, kao ni za usluge socijalne zaštite koje ne zahtevaju licenciranje, posedovanje licence nije potrebno.

P10. Ukoliko je sprovedena javna nabavka za pružanje usluge socijalne zaštite, da li to podrazumeva da lokalna samouprava ulazi u partnerstvo sa organizacijom koja je odabrana na javnoj nabavci?

Da, ukoliko je predmet projekta konkretna usluga koju sprovodi udruženje odabrano putem javne nabavke, ova organizacija bi trebalo da bude partner na projektu, ili jedan od partnera na

projektu, s obzirom da je moguće uključiti i dodatne partnere iz civilnog i javnog sektora po potrebi.

P11. S obzirom da JLS planira da naknadnom javnom nabavkom izabere pružaoca usluge socijalne zaštite, da li prilikom apliciranja kao partner može da se navede "odabrani pružalac usluge nakon sprovedene nabavke"?

Nije moguće. Prilikom apliciranja JLS mora konkurisati u partnerstvu sa OCD, ovo nužno ne mora da bude organizacija koja je licencirana, ali može imati stručnost i znanje da pomogne unapređenju usluge, a da se zatim u toku projekta javnom nabavkom izabere licencirani pružalac. U tom smislu treba praviti razliku između organizacije koja kao partner učestvuje na projektu i organizacije koja vrši pružanje usluge socijalne zaštite i to mogu biti dve različite organizacije.

P12. Da li može JLS da aplicira, a da tenderom odabere licenciranog pružaoca usluga socijalne zaštite?

Može, ali je neophodno da prilikom konkurisanja ima partnera iz civilnog sektora koji će pružati podršku JLS u unapređenju usluge, nezavisno do kasnijeg izbora licenciranog pružaoca usluga socijalne zaštite putem tendera.

P13. Da li Crveni krst koji deluje na lokalnu može da bude partner JLS umesto OCD pošto u lokalnoj samoupravi nema organizacija iz oblasti socijalne zaštite?

Nije moguće ukoliko Crveni krst nije registrovan u skladu sa Zakonom o udruženjima i u programskom području. Osnovni kriterijum za učešće JLS je da moraju formirati partnerstvo za OCD. U ovom slučaju, JLS može formirati partnerstvo sa OCD iz nekog drugog grada/opštine koja ispunjava sve kriterijume, ukoliko nema odgovarajuću u svojoj opštini, a Crveni krst može biti dodatni partner na projektu.

P14. Kada usluge socijalne zaštite pruža Centar za socijalni rad, da li jedinica lokalne samouprave (JLS) može da uđe u partnerstvo samo sa Centrom i konkuriše bez partnerstva za organizacijom civilnog društva (OCD)?

Ne. Osnovni kriterijum za učešće JLS je da moraju formirati partnerstvo za OCD. U ovom slučaju, Centar za socijalni rad može biti dodatni partner na projektu, naročito ukoliko je predmet projekta usluga socijalne zaštite koju sprovodi Centar.

P15. Ukoliko je lokalna samouprava u partnerstvu sa OCD koja ima licencu za pružanje usluga socijalne zaštite, da li mora da sprovede postupak nabavke za izbor pružaoca usluge ili može da angažuje partnersku organizaciju?

Lokalne samouprave su prilikom sprovođenja projekta u obavezi da se rukovode zakonom kojim se uređuju javne nabavke i zakonom kojim se uređuje oblast socijalne zaštite.

P16. Da li OCD može aplicirati na konkursu za pružanje usluge koja je u skladu sa Statutom organizacije ali nije licencirana usluga socijalne zaštite ili je neophodno da to bude licencirana usluga ili da se u toku projekta prođe kroz postupak licenciranja?

Zavisi od toga šta je predmet projekta, ukoliko planirate da se bavite unapređenjem licencirane usluge bez pružanja usluge onda je moguće. Ukoliko želite da pružite licenciranu uslugu onda ne postoji zakonska mogućnost za tako nešto, niti kriterijumi Javnog poziva to dozvoljavaju i u tom slučaju nije moguće konkurisati. Ukoliko je usluga koja ne zahteva licencu, onda je moguće i pružanje usluge ukoliko poseduje odgovarajuću stručnost. Takođe, moguće je da i predmet projekta bude i postupak licenciranja, ali mora biti zasnovan na realnoj mogućnosti za dobijanje licence u toku trajanja projekta i biti samo jedan od segmenata projekta, jer projekat mora ostvariti neposredan pozitivan uticaj na korisnike i korisnice socijalne usluge.

II. Predmet podrške

P17. **Da li je socijalna usluga isto što i usluga socijalne zaštite?**

Nije. Za potrebe ovog Javnog poziva smo socijalne usluge definisali kao različite javne usluge namenjene pružanju pomoći grupama u nepovoljnom položaju, kao što su starije osobe, osobe sa invaliditetom, deca i mladi, žene, Romi, itd. Prvenstveno podrazumevaju usluge socijalne zaštite, javno obrazovanje i zdravstvenu zaštitu. Usluge mogu da pružaju javne institucije i organizacije civilnog sektora.

P18. **Da li su prihvatljiva sledeće teme za konkurisanje: unapređenje zdravlje žena kroz omogućavanje pregleda u uslovima pandemije; psiho-socijalna podrška za osnaživanje ranjivih grupe (npr. rad sa decom sa invaliditetom, žrtvama nasilja, starim licima); usmerene obrazovne radionice kao podrška deci iz ranjivih grupa?**

Da, sve predložene teme se uklapaju u oblasti podrške Javnog poziva.

P19. **Da li predmet intervencije moraju da budu samo usluge koje zahtevaju licencu? Da li su prihvatljive socijalne usluge iz oblasti proširene socijalne zaštite, za koje nije potrebna licenca?**

Predmet intervencije ne moraju da budu isključivo usluge koje zahtevaju licencu. Socijalne usluge iz oblasti proširene socijalne zaštite, za koje nije potrebna licenca mogu biti predmet projekta za koji se konkuriše.

P20. **Da li projektni predlog koji uključuje obuke ispunjava uslove Javnog poziva, s obzirom da je u smernicama u delu "8.3 Neprihvatljive aktivnosti" navedeno je da nisu prihvatljive intervencije koje se odnose isključivo ili uglavnom na aktivnosti obuke i/ili istraživanja?**

Obuke jesu moguće i dozvoljene aktivnosti u okviru projekta, ali ne mogu biti jedine aktivnosti projekta. Ukoliko projektne aktivnosti predviđaju isključivo obuke, onda takav projekat neće ispunjavati kriterijume Poziva.

P21. **Da li kroz ovaj poziv mogu da se realizuju aktivnosti koje su usmerene na ekonomsko osnaživanje ranjivih grupa kroz neke manje aktivnosti proizvodnje ili usmerene na povećavanje zapošljivosti ranjivih grupa kroz obuke za sticanje veština?**

Predložene aktivnosti se u širem smislu mogu uklopiti u Javni poziv, i mogu se uključiti kao podaktivnosti manjeg obima ali fokus predloga projekta treba da bude na unapređenje socijalnih usluga ka ranjivim grupama.

P22. Da li nabavka vozila namenjenog korisnicima socijalnih usluga (npr. za prevoz lica sa invaliditetom) može da bude predmet nabavke na projektu?

Ova vrsta nabavke je moguća, ali nabavka opreme (uključujući i vozila) ne sme preći 30% ukupne vrednosti budžeta projekta i nije moguća nabavka polovnog vozila tj. opreme.

P23. Da li je moguća kupovina tehničke opreme npr. laptop računari i tableti?

Kupovina tehničke opreme je moguća ukoliko je utemeljena u predlogu projekta i namenjena korisnicima projekta ili doprinosi unapređenju socijalne usluge. Takođe, treba voditi računa o uslovima Javnog poziva, a to je da vrednost opreme ne sme prelaziti 30% ukupne vrednosti projekta i ne može se kupovati polovna oprema.

III. Finansijsko učešće i priprema budžeta

P24. Da li je obavezno finansijsko učešće ukoliko je nosilac projekta udruženje, a JLS je partner?

Ne. Finansijsko učešće je neophodno samo kada je JLS vodeći podnosilac projekta.

P25. Da li je 30.000 EUR ukupan iznos projekta (sa učešćem) ili 30.000 EUR + učešće?

Maksimalna vrednost podrške programa EU PRO Plus po projektu je 30.000 EUR, što znači, kada postoji učešće, ukupan iznos projekta je 30.000 EUR + učešće.

P26. Koji obračunski kurs treba koristiti prilikom pripreme budžeta projekta, s obzirom da su minimalne i maksimalne vrednosti granta objavljene u evrima, dok sam budžet treba da bude prikazan u dinarima?

Treba uzeti u obzir srednji kurs Narodne banke Srbije u trenutku pripreme budžeta.

P27. Ako JLS aplicira sa partnerom koji je licenciran za pružanje usluge Pomoć u kući, da li budžetom mogu da se prikaže zarade negovateljica koje vodi partner?

Mogu. Sa time da treba uzeti u obzir da finansiranje usluge socijalne zaštite kroz angažovanje negovateljica ne može biti glavni ili jedini fokus projekta, potrebno je da projekat uključuje aktivnosti koje će doprineti dugoročnom i održivom unapređenju usluge.

P28. U kom delu budžeta se prikazuju troškovi eksperata/konsultanta u zavisnosti od toga da li se angažuju kao fizička lica ili preko pravnog subjekta?

Kada je u pitanju angažman fizičkog lica (npr. ugovor o delu ili autorski ugovor) ova vrsta troškova se prikazuje u bruto iznosu u budžetskom zaglavlju 1. Human resources, 1.2 Consultant fee. Ukoliko se angažuje preko nekog pravnog subjekta (npr. agencija ili konsultantska firma) onda je trošak potrebno prikazati u budžetskom zaglavlju 5. Other

P29. Da li je moguće da članovi udruženja koji će činiti projektni tim angažovati putem agencije koju su otvorili isti članovi udruženja?

Ne. Članovi projektnog tima se angažuju isključivo kao fizička lica putem odgovarajućeg ugovora o angažmanu i ovaj trošak se prikazuje u bruto iznosu u budžetskom zaglavlju 1. Human resources 1.1 Project team fees

P30. Na koji načini se u budžetu projektovao trošak “postupak licenciranja”?

Trošak “postupak licenciranja” bi trebalo da se razloži na konkretne budžetske linije i prikazuje se uglavnom u delu budžeta 5. Other. Međutim, ukoliko podrazumeva angažovanje nekih stručnih lica putem ugovora, onda taj trošak se prikazuje u budžetskom zaglavlju 1. Human resources, 1.2. Consultant fee

P31. Kada su u pitanju infrastrukturni radovi na projektu, koji je maksimalni procenat budžeta koji se može opredeliti za ovu aktivnost? Da li važi isti kriterijum kao i za kupovinu opreme da ne sme prelaziti 30%?

Da, kapitalne investicije ne mogu biti glavni predmet projekta, troškovi infrastrukturnih radova ne smeju da prelaze 30% ukupne vrednosti budžeta projekta.

P32. Da li je obavezno prilikom apliciranja dostaviti predračune i račune na osnovu kojih je definisan budžet projekta? Takođe, da li je dovoljno dostaviti jednu ponudu/predračun po svakom predviđenom trošku koji je prikazan u budžetu ili moraju biti dostavljene tri ponude?

Potrebno je dostaviti (pred)račune prilikom apliciranja kako bi se potkrepila realističnost planiranog budžeta, a potrebno je dostaviti samo jedan predračun/ponudu po predviđenom trošku.

P33. Da li članovi projektnog tima koji su upošljeni u lokalnoj samoupravi imaju pravo na honorare u okviru projekta?

Honorar može biti ostvaren samo pod određenim uslovima, npr. kada nisu angažovani puno radno vreme u lokalnoj samoupravi i angažman na projektu predstavlja dopunu do punog radnog vremena.

P34. Ukoliko je lokalna samouprava (LS) partner na projektu, a nosilac projekta organizacija civilnog društva (OCD), da li može u projektnom timu menadžer da bude iz JLS?

Može biti menadžer iz JLS kada je partner na projektu, samo treba imati u vidu da stalno zaposleni javni službenici ne mogu biti plaćeni po projektu, honorar mogu ostvariti samo pod određenim uslovima (npr. kada su angažovani 50% vremena u JLS, a na projektu su takođe angažovani do 50% vremena, ili je moguć angažman samo po projektu u manjim opštinama koje nemaju dovoljno kapaciteta za upravljanje projektima, što je potrebno posebno dokazati, i sl.).

IV. Priprema aplikacionog formulara i prateće dokumentacije

P35. Da li se projekti u kojima je organizacija/institucija učestvovala kao partner može navesti kao referenca?

Da. Kao referenca se može navesti i projekat na kojima postoji učešće kao partner, ali je bitno je da se detaljnije pojasni na koji način se konkretno učestvovalo na projektu i doprinelo realizaciji projektnih aktivnosti.

P36. Da li se kao referenca mogu navesti projekti koji su se finansirali putem javnih poziva lokalnih samouprava?

Da, ova vrsta projekata se može navesti kao referenca. Takođe, projekti koji su finansirani putem javnih poziva nacionalnih institucija, međunarodnih organizacija, i sl.

P37. Da li JLS prilikom navođenja referenci, navodi svoje iskustvo u okviru redovnih aktivnosti ili treba navesti samo projektno iskustvo?

Potrebno je navesti iskustvo u sprovođenju projekata.

P38. Ukoliko je OCD na jednom projektu nosilac, a na drugom partner, da li može da dostavi u pratećoj konkursnoj dokumentaciji jedan dokument o registraciji iz APR-a kao original, a drugi kao kopiju?

Oba dokumenta mogu biti kopije, uslov je da izvod o registraciji iz APR nije stariji od tri meseca.

P39. Treba li prevoditi sporazume o partnerstvu ne engleski jezik ili je dovoljno samo na srpskom jeziku?

Trebalo bi da budu na engleskom jeziku, ali ukoliko ne postoji mogućnost njihovog prevoda, na primer, neke javne institucije nisu u mogućnosti da overe dokument na engleskom jeziku, biće prihvatljiva i verzija na srpskom jeziku.

V. Vremenski okvir

P40. Kada će se znati rezultati konkursa i kada se može očekivati da se krene sa realizacijom projektima?

Rezultati Javnog poziva bi trebalo da budu poznati najkasnije do kraja maja, dok bi projekti trebalo da krenu sa realizacijom krajem juna ili početkom jula 2022. godine.